
San Cesario sul Panaro 24/12/2022

Alla c.a. del Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi

INTERROGAZIONE URGENTE CON RISPOSTA SCRITTA

 OGGETTO:  SOTTOPASSO CICLO-PEDONALE DI VIA PAROLARO: OPERA UTILE ALLA 
COLLETTIVITA’ O ENNESIMO SPERPERO DI DENARO PUBBLICO

Premesso che nella determinazione n°669 del 20/12/2022 ad oggetto:  “LAVORI DI 
PREDISPOSIZIONE DEGLI IMPIANTI ELETTRICI AL SERVIZIO DEI SISTEMI DI ALLONTANAMENTO 
DELLE ACQUE METEORICHE RELATIVI ALLA FUTURA REALIZZAZIONE DEL SOTTOPASSO CICLO 
PEDONALE DI VIA PAROLARO. IMPEGNO DI SPESA” tra le altre cose si legge: “PRESO ATTO: 
della volontà dell’Amministrazione Comunale di realizzare un sottopasso ciclo pedonale 
in VIA PAROLARO, non compreso nel progetto esecutivo di cui ai punti citati in premessa, 
al fine di permettere la percorrenza ciclopedonale di tutti gli utenti diretti ed in uscita da 
Via Parolaro, senza dover interferire con la viabilità principale della costruenda 
tangenziale, che i lavori saranno realizzati con risorse proprie del Comune di San Cesario 
sul Panaro mentre la progettazione dell’opera sarà effettuata dai tecnici della Provincia 
di Modena”; 

Visto che in tale determinazione si legge anche: “RICHIAMATA la Deliberazione di Giunta 
Comunale n. 118 del 20/12/2022 per effetto della quale è stato approvato lo studio di 
fattibilità tecnico-economica redatto dalla Provincia di Modena, nella persona dell’Ing. 
Santi Eugenio dell’Area Tecnica – Servizio Viabilità in data 13/12/2022, pervenuto il 
16/12/2022 ed assunto al protocollo generale dell’Ente al n. 16779 relativo ai “Lavori di 
realizzazione di un sottopasso scatolare ciclo pedonale in Via Parolaro, manufatto e 
predisposizione impianti” dell’importo complessivo di € 95.692,74 di cui €.76.728,75 per 
opere; €. 2.301,86 per oneri della sicurezza del cantiere ed € 16.662,13 per somme a 
disposizione dell’Amministrazione;

Considerato che non ci è ben chiara l’effettiva utilità per la cittadinanza di quest’opera 
estremamente onerosa per delle casse comunali.

Sono a richiedere

 Che ci venga illustrato il rapporto costi - benefici da cui è scaturita la decisione di 
eseguire tale opera che non era compresa nel progetto esecutivo della nuova 
tangenziale, specificando tra le altre cose quanto traffico ciclo – pedonale si 
presume ne beneficerà;

 Se il costo finale possa subire rialzi dovuti all’aumento del costo delle materie prime 
e nel caso cosa intenda fare l’amministrazione.
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Mirco Zanoli 

                                                                 Consigliere lista “Rinascita Locale” 

                                                                                            Firma 
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